



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-016
希伯来书 8:11-9:12
查克 史密斯牧师主讲

题目：新约和旧约

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约的希伯来书。

希伯来书第八章 11 和 12 节说：

[11]他们不用各人教导自己的乡邻和自己的弟兄，说：你该认识主；因为他们从最小的到至大的，都必认识我。

[12]我要宽恕他们的不义，不再记念他们的罪愆。

你看，这是神！这不是我啊！这不是靠我的忠心啊！这是神在我心里的工作，神在我心思里的工作，在我生命中的工作。我将会认识祂，祂将鲜明祂自己，并且祂对我的失败有怜悯之心，祂不会记念我任何的罪愆。

希伯来书第八章 13 节说：『既说新约。就以前约为旧了；但那渐旧渐衰的，就必快归无有了。』

旧约不久要消失。就在此刻之后，祭司制度过去了。就在主后 70 年，旧约终结了。即使到今天，正统的犹太人，或自称是正统的犹太人，还不能顺服旧约，因为已经没有祭司了。没有大祭司了，没有人再为他们的罪献祭了。他们不再遵守与神立的约。不管他们是如此的虔诚，如何遵守饮食条例或安息日，或在西墙献上他们的祷告，或在大卫墓园，或在拉结的，或亚伯拉罕的坟墓如何的祷告，都无法守住那约。在主后 70 年，耶路撒冷被毁的时候，那个旧的约渐渐衰残了。这仅仅是在耶路撒冷被毁之前六年写的，因此，希伯来书第作者宣告：『但那渐旧渐衰的，就必快归无有了』，这话在六年内应验了，它消失了！

但是我们的约是永恒的约，这是神所立的新约。这个约设立在更美的应许上，设立在一位永远不死，不改变的大祭司之上。这位大祭司在爲你的罪献祭之前，祂不需要爲自己的罪献祭。祂一次在神面前献上自己就成就了一切献祭的事，借此，我是靠着祂来到神面前，并且是被祂拯救到底。

希伯来书第九章 1 节说：『原来前约有礼拜的条例和属世界的圣幕。』

因此，在神与摩西所立的第一个约中，摩西要建造会幕，他们要在会幕里献祭，并且借着祭司们在会幕内敬拜神。

希伯来书第九章 2 节说：『因为有预备的帐幕，头一层叫作圣所，里面有灯台、桌子，和陈设饼。』

在这个会幕里，首先，这个会幕是人手造的，它是 45 英尺长，15 英尺宽，15 英尺高，如同一个盒子形状会幕。

会幕的内部，分爲两个区域，当你进入会幕，在东边从幔子看过来，你在这个房间看到的是长 30 英尺长，宽 15 英尺的空间。在你的右手边是一张桌子，是陈设饼桌子。上面摆放十二个饼乾，每一个饼代表以色列的一个支派。

在你前面的幔子前，可以进入会幕的另一个房间，那是香炉的祭坛所在。祭司在那里献香，那是代表以色列百姓的祷告。祭司将他们的祷告献给神。

在你的左边，你来到会幕的幔子内的第一个房间，哪里有灯台，灯台有七个分支，都是点亮着的。灯盏上有小小的杯子装着油，油里面放桌灯芯，可以点亮会幕的这个部分。这些东西全都代表天上的一切。因此，那个登台有七个杯子在七个分支上，象徵圣灵七重的或完全的工作。当然，还有香坛。作者在这里说的是：灯台、桌子和陈设饼。这个区域叫做圣所。

希伯来书第九章第 3 和 4 节说：

[3]第二幔子后又有一层帐幕，叫作至圣所，

[4]有金香炉，有包金的约柜，柜里有盛吗哪的金罐和亚伦发过芽的杖，并两块约版；

约柜必定是很有意思的器具。约柜里面放着一罐吗哪，那是喂养飘流旷野的以色列先祖们的食物。约柜里还有亚伦发芽的杖，神藉这杖重申亚伦家族爲大祭司的家族。因此设立了亚伦等次的祭司。此外，还有我很渴望看到的，就是神刻了十诫的那两块石板。能够看到这块石板，不是很叫人兴奋的事吗？好，这就是约柜了。约柜是神与以色列百姓立约的基础。他们必须顺从律法，以及降服在大祭司亚伦之下的祭司制度。

希伯来书九章 5 节说：『柜上面有荣耀基路伯的影罩着施恩座。』

再次地，这些是天上神宝座的模型，有基路伯环绕施恩座。

希伯来书第九章 5 和 6 节说：

[5]这几件我现在不能一一细说。』

[6]这些物件既如此预备齐了，众祭司就常进头一层帐幕，行拜神的礼。

每一天，祭司们会进入会幕的第一个部分。每一星期他们会更换陈设饼桌子上的饼。每一天，他们会换灯台的油，把杯子添满油和灯芯，等等，因为神要在祂面前的灯从不中断地点亮的。然后祭司们进去，献上百姓的祷告，他们拿着小金香炉，点着香。当他们在外面点火，预备宰杀牲畜献祭的时候，他们用煤、或是烧着的煤，放进这些小金香炉里。然后他们进去，这些小香炉是用链子悬挂着的。他们走进去，在祭坛前，摆动香炉里的香。这就象征以色列百姓的祷告达到神的面前。他们每天都这么做。

关于献祭，他们有几种的祭礼，几种祭牲，要每天都献上的。当然，在白天，还有数以百计的人带着他们各种各样的祭牲来献给神。因此，祭司一整天都忙得不可开交，预备把这些祭物献给主，以及在定时的祷告时间，他还得进到神面前去献上祷告等等。

你记得路加福音吧？哪里说到施洗约翰的父亲撒迦利亚，是追随亚比雅的班次作祭司。他在那个特定的时间，在主的祭坛前献上祷告和香。祭司通常在一年之中有一个月在圣所里服侍。其余的日子，他们回自己的家中和家人团聚。当撒迦利亚在主的坛前献香的时候，天使长迦百列向他显现，告诉他，他的妻子以利沙伯将老年得子，他们的儿子将要成为弥赛亚的先锋。

你可以自己去读关于祭司在神的圣所里，就是在至圣所外面服侍的经文。

希伯来书 7 章 7 节说：『至于第二层帐幕，惟有大祭司一年一次独自进去，没有不带着血为自己和百姓的过错献上。』

至圣所不是人人都可以进去的地方，除了大祭司以外，没有人能够在里面与神相遇，大祭司只能一年一次，在赎罪日，进入至圣所。如今，已经没有了至圣所，因此犹太人将赎罪日改为反省日，但是，过去，大祭司可以在赎罪日进去，在哪一日他还是两次进去呢！

首先大祭司得要先沐浴，洁净自己，然后为自己的罪献上一只公牛。他就带着公牛的血进入至圣所，为自己的罪献祭。他要以一个特殊的次序，把血洒在施恩座上。其次洒在施恩座上，并且在它的角落上等等，这有一个惯常的规矩的。在利未记十六章哪里说到赎罪日的事情，以及大祭司在那一天要做什么。他用公牛的血献完了祭之后，出来更衣沐浴，洁净自己，然后他们拿两只公羊，并且为这两只公羊拈阄。拈到的那只公羊，由一个祭司带到旷野去，把它放掉！

祭司们要爲以色列百姓认罪，把罪归在这两只公羊身上。然后，第一只被拈到的公羊要被宰杀，接着大祭司第二次进入至圣所，爲全体百姓在这一天献祭，认罪。另一只公羊则被牵到旷野，百姓的罪都归在它身上了，那么，它就被放掉。那只公羊消失在旷野里，意味着它爲百姓的罪牺牲，藉着这头祭牲他们的罪被除去了，但是，实际上，这表明他们与自己的罪分隔。那只被放到旷野去的公羊，就消失在旷野里。这个举动说明神如何除去我们的罪，不再记念了。因此，这两只公羊，一只被宰杀，另一只在旷野中被放掉。

第 7 节说：『至于第二层帐幕，惟有大祭司一年一次独自进去，没有不带着血为自己和百姓的过错献上。』

接着，希伯来书第九章 8 节说：『圣灵用此指明，头一层帐幕仍存的时候，进入至圣所的路还未显明。』

只要会幕还在，人想要直接亲近神是绝不可能的。这就证明了一个事实，人不能直接亲近神，因爲人与神之间中间隔着一个极厚的幔子。

现在，耶稣已经被钉十字架，这件事情意义重大。我们读到在圣殿中的这个幔子，在耶稣钉十字架的时候，从上到下裂爲两半。神就在耶稣基督死亡的时候，把幔子撕裂，意味着现在每一个人都可以进到神的跟前来。你和我，都可以藉着耶稣基督荣耀地爲我们的罪而作的牺牲，使我们可以前来亲近神。我们藉着耶稣基督的救赎工作，可以自己亲自进到神的跟前。因此，只要第一个会幕仍然站立在那里，圣灵就表明进到至圣所，进到神面前去的那条道路仍然没能够爲我们世人显明出来，仍然没能爲我们开通。

希伯来书第九章第 9 到 12 节说：

[9]那头一层帐幕作现今的一个表样，所献的礼物和祭物，就着良心说，都不能叫礼拜的人得以完全。

[10]这些事，连那饮食和诸般洗濯的规矩，都不过是属肉体的条例，命定到振兴的时候为止就是藉着耶稣基督所带来的改变。

[11]但现在基督已经来到，作了将来美事的大祭司，经过那更大更全备的帐幕，不是人手所造、也不是属乎这世界的；

[12]并且不用山羊和牛犊的血，乃用自己的血，只一次进入圣所，成了永远赎罪的事。

因此，这里的对比就是：大祭司必须每年爲自己的罪作第一次的献祭，然后，才爲百姓献祭。每一年他都得这样做。但是，耶稣一次进去，不是进入人手所造的会幕，而是进去天上的至圣所，那地上会幕是天上至圣所的模式。耶稣进入天上，并不是带着公羊或公牛的血，而是带着祂自己的血，进到神的面前。祂一次进去，就爲我们成就了永远的救赎，因此，祂自己的血说明，一方面祂爲我们世人的罪牺牲，另一方面祂是牺牲者，祂同时是那祭物，也是献祭的人。

过去，以色列人要带着自己的祭物去给祭司，祭司替他献上，可是，耶稣成了祭物和祭司，耶稣本人既是祭物，也是那位进到神的面前，用自己的血向神献祭的人，因此他们救赎了我们世人！

好，听眾朋友，弟兄姐妹，这次的经文就查考到这里。请你在下次的今日灵粮节目中，再来继续研读神的话语。

愿主与你同在；愿主祝福你。当主在这个星期里，将祂的心意和计划放在你的心中的时候，愿祂的恩手保守你，看顾你，加力量给你并且引导你。

愿你这个星期与主同行，一切都美好。愿你顺服主，遵行主的旨意。

奉耶稣的名求，阿们！